

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

SEGUNDA EPOCA

Almería, Martes, 27 de Julio de 1915

PRIMERA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.418

MIRANDO ALTO

## Roguemos por la paz

Al año de estar leyendo todos los días los horrores de una guerra como la presente en que luchan entre sí tantas naciones y de manera tan encarnizada y cruel, parece que la sensibilidad del lector se ha atrofiado y queda estéril para todo sentimiento de piedad.

El encono de los que pelean, lejos de aplacarse con el espectáculo sangriento a que asisten, se irrita más cada vez, hasta llegar a una fiera inconcebible, y los que disfrutan del bien supremo de la paz toman partido por unos, o por los otros contendientes, y contagiados de aquel encono celebran con íntima satisfacción horribles matanzas, si ellas coadyuvan al triunfo de las naciones beligerantes que merecen su simpatía.

¡La paz! Cuando se habla de paz y se dice que tal o cual nación está resuelta a pedirla, la nación a que se alude se apresura a desmentir el rumor, en términos que la paz se aleja más y más de los contendientes.

Queremos la paz, dicen; pero no una paz que signifique sólo tregua de algunos años; queremos una paz firme y duradera, y por esa paz luchamos, y habremos de conseguirla mediante nuestra victoria sobre el enemigo, con la sumisión o el aniquilamiento de éste.

Y los pueblos que combaten agotan sus recursos de hombres y de dinero; toda su actividad se concentra para producir elementos de destrucción a cual más poderosos y terribles, y en la tierra, en el aire, sobre el mar y en su fondo, se persiguen y se acosan, se matan y destruyen.

No han presenciado los siglos una guerra semejante a la guerra actual, ni por su magnitud, ni por los medios que la inteligencia humana ha creado y puesto a servicio de la destrucción y de la muerte.

Cinco millones de muertos y siete millones de heridos, dicen las estadísticas que ha costado la guerra hasta hoy. Hay que pensar en el número de familias que quedan en la orfandad y en la miseria; en los brazos que pierden la agricultura, el comercio, las artes; en la ruina económica de las naciones...

Todo ese mar de sangre, toda esa desolación inmensa, y aún más todavía, piden la ambición y el egoísmo para vivir en paz y disfrutar en ella la posesión de nuevos territorios que apetece, la hegemonía comercial del mundo, el imperio en los mares y en la tierra.

Esos son los únicos ideales que mantienen los de uno y otro bando, fuera de hipocresías y retóricas con que tratan de disculpar sus egoísmos fieros.

El ideal de todos, si amasen sinceramente la justicia, la libertad, el progreso, sería la paz, y todos son culpables de la guerra, ninguno está exento de culpa.

Fuera de la paz, ni progreso, ni libertad, ni justicia, son posibles; y a la paz no se llega, la paz no se mantiene ni perdura, sino en cuanto la ley moral regula la vida de los pueblos, y decide sus contiendas y armoniza sus encontrados intereses.

Llegará un día, muy lejano aún, en que la guerra sea imposible, porque los pueblos concertados entre sí para que la ley moral prevalezca en las relaciones internacionales pondrán su fuerza aunada incontestable al servicio de este ideal humano.

Mientras llega ese día, sólo queda esperar que las naciones voluntariamente acaten la ley moral, busquen en soluciones de concordia y equitativas acomodamientos, lo que buscan y no hallarán, ciertamente, por los caminos de la violencia, entre cadáveres y escombros; pues nunca ha sido duradera la paz lograda a precio de sangre; nunca el poder fundado en la fuerza ha subsistido.

La voz del Papa no ha cesado de llamar, en medio de los horrores de esta guerra, para que los contendientes sometan a un arbitraje los que juzgan sus derechos y aspiraciones legítimas, en bien propio y en beneficio de la paz.

Ciegos de pasión y de odio, no han escuchado los paternales consejos del Vicario de Cristo en la tierra, del representante augusto de la ley moral, que al verla así violada, llora con amargura considerando tanta crueldad y tanta ruina, y ruega a Dios que ese el azote de la guerra y nos pida que unamos nuestras oraciones a la suya.

## FIRMA REGIA

### De Guerra

Madrid, 26.—El rey don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos de Guerra.

—Promoviendo el mando del regimiento de Serrallo al coronel don Alvaro Menéndez.

—Idem del de Valencia al coronel don Florencio Pina.

MADRID

## Cuartilla suelta

Se dice que los radicales preparan un acontecimiento ruidoso en Barcelona y que a ello responde la táctica que siguen de provocar canallasmente a sus adversarios; quieren la tempestad y la están llamando a grandes voces. Por sí o por no, es de suponer que estarán advertidas las autoridades y que al gobernador no se le marchará, si es que sale al campo, la liebre lerrouxista, como reconoce que se le marchó el domingo. A un cazador semejante le sobrarían la escopeta y el perro, queremos decir, el bastón que simboliza su autoridad y por primera providencia y sin perjuicio de las posteriores encaminadas a depurar si hubiese incurrido en prevaricación, debería declararse cesante.

Creo, sin embargo, que lo que se dice no tendrá realidad. Ya sé yo que en Barcelona hay elementos que añoran los días de la Semana trágica y de ésta principalmente los provechosos que por el robo granjearon; pero esos tales no se moverán si el impulso concreto y fuerte no parte de arriba, y de las alturas radicales no partirán esas órdenes. No partirán, porque de Lerroux se puede pensar lo que se quiera, que es un traficante, un explotador, un hombre sin entrañas, pero ni el tráfico, ni la explotación, ni la acción desalmada es capaz de realizarlos el sin sistema, sin ciertas seguridades de éxito. Si a lo que aspira es a servir a Francia, ello será más o menos difícil que lo logre, aguardando, pero le será absolutamente imposible conseguirlo por la vía de la violencia. El escándalo sería seguro, pero el fracaso más, y el fracaso no tiene cotización.

Sólo en determinadas circunstancias admitiría yo la posibilidad de que Lerroux tomase esa resolución insensata: en aquellas en que él considerase llegada la oportunidad de romper para siempre con sus amigos retirándose a la vida privada: esos lazos no los podrá deshacer nunca suave y pacíficamente; por la violencia, si una tragedia podría distanciarlos en definitiva. Pero evidentemente esa ocasión no ha llegado: tiene aun la cosa muchos salientes y entrantes, como lo demuestra la tenacidad con que el caudillo busca el redondeo; y si aspira a redondearse ¿se comprende que haga nada que solo conduzca a que se multipliquen las esquinas. No lo puedo creer.

MIGUEL PEÑAFLORES

## NOTAS DE SOCIEDAD

En el tren correo de ayer marcharon a Madrid y Cádiz, respectivamente, nuestros queridos amigos los Beneficiados de esta Catedral, don Benito Coca y don Francisco Arenas.

Ha regresado de Lanjarón el concejal y comerciante don Francisco Antonio Quesada, en unión de su esposa y bellas hijas.

De Madrid llegó ayer tarde el Procurador de los Tribunales don Manuel Rapallo Vela.

El señor cura Párroco de San Sebastián don Pio Navarro Moreno, marcha hoy a Vélez Rubio, en unión de su hermana doña Pura.

Ha ingresado en la Academia de Infantería, tras brillantes ejercicios, el joven don Felipe Cassinello López, que ayer llegó de Toledo en unión de su hermano don Indalecio.

Ha dado a luz una hermosa niña la señora del oficial de Correos de esta Administración, don José Sánchez de la Higuera.

Sea en orabuenar.

## No se devolverán los originales que se nos envíen aun que no se publiquen.

POR TELEGRAMA

## EL REY EN MADRID

### La llegada

Madrid, 26.—En el expreso ha llegado hoy a esta corte el rey don Alfonso, acompañado de los señores marqués de la Torre, conde de la Unión y Quiñones de León.

En la estación fué recibido el soberano por los infantes doña Beatriz y don Alfonso, el jefe del Gabinete, y las autoridades madrileñas.

Seguidamente de llegar marchó a Palacio.

### En Cuatro Vientos

Madrid, 25.—El rey don Alfonso con los infantes don Alfonso y doña Beatriz, visitó esta tarde el aeródromo de Cuatro Vientos.

No se verificó ninguna prueba por el estado del tiempo.

Actualmente se verifican en este aeródromo experiencias con un motor potentísimo.

El soberano, los infantes y sus séquito han comido esta noche en el aeródromo.

Chismografía madrileña

## Las apuestas de don Cándido

Esta vez espero que no se incomodará conmigo don Cándido Lamana, ya que no voy a meterme para nada con los electores republicanos de Tarazona, que constituyen su delirio. Confieso francamente que me preocupan mucho sus incomodos, en primer término por ser don Cándido, ideas aparte, un hombre simpaticote, y en segundo lugar porque es el tirano de la Comisión de Gobierno y régimen interior del Congreso y no resulta conveniente al que cultiva las inferioridades de aquella casa ponerse a mal con los que la gobiernan.

Pero al señor Lamana no le puede molestar que se hable de sus apuestas públicas y famosas respecto a la guerra europea. Estas apuestas de don Cándido tienen su trascendencia política porque son una especie de fiel contraste de los yerros del partido reformista del que es y será Lamana, pese a Tomás Romero, columna fundamental.

Nadie ignora que don Melquiades Alvarez, en uno de esos rasgos de clarividencia y habilidad que le caracterizan, vinculó la causa del reformismo español a la de los aliados, de tal manera, que el porvenir de su partido y el poder de sus anhelos está más que en Madrid en las trincheras del Ipré. Mirando la marcha de la guerra a través del cristal de sus deseos, el señor Alvarez vaticinó apenas comenzada la campaña el inevitable y próximo aplastamiento de los imperios centrales. La víspera de la toma de Amberes apostaba mil pesetas en el Casino de Madrid a que la plaza belga era inexpugnable; perdió aquella apuesta, pero antes mártir que confesor apostó igual suma a que a fines de junio los alemanes habrían evacuado Bélgica.

A partir de estos fracasos no se sabe que don Melquiades haya concertado nuevas apuestas. Marchó a su país dispuesto a esperar allí en Asturias a que se aclaren los horizontes de Inglaterra y de Francia para que algún rayo de luz alcance también a las finieblas del partido reformista español.

Antes de marcharse aléjose a sus leales hablándoles del rulo ruso: «Nuestra esperanza está en el frente oriental, nuestro porvenir se decidirá en los Cárpatos»—exclamó con su peculiar elocuencia.

Esta frase dicha en el estribo del tren ha sido ruinoso para don Cándido Lamana.

Aquel mismo día en el Congreso apostó una convidada a que los rusos llegarían antes de un mes a la vista de Viena. La perdió y pretendiendo desquitarse hizo nuevas apuestas que ha perdido sin remisión. Cierta día vino a la tertulia del bufet parlamentario un señor aragonés y testarudo que habló de que los alemanes tomarían Varsovia antes del 30 de Septiembre. Los ojos de Lamana brillaron con maligna expresión de codicia.

—¿Apostaría usted algo?—preguntó al germanófilo.

—No tengo inconveniente en apostar veinte duros...

—¿Es poco dinero! yo le juego cien—dijo Lamana, retador.

Sin pensarlo mucho el otro aragonés sacó la cartera y de ella un billete de quinientas pesetas.

—Basta la palabra, quedan apostados. Si el 30 de Septiembre próximo los alemanes no han entrado en Varsovia yo pagaré a usted cien duros, si entran antes me los tendrá que pagar usted.

—¡Trato hecho!

—¡Trato cerrado!

Lamana que ahora ve perdidos sus cien duros discute combinaciones para resarcirse. El otro día quiso apostar mil pesetas con Miró y Trepát a que don Melquiades Alvarez será jefe del partido liberal antes de que los alemanes desalojen los departamentos de Francia que actualmente ocupan.

Miró, echó cuentas, adoptó una actitud pensativa como si resoliera un problema de adoquines y después de breve pausa dijo que no le convenía el negocio.

Sólo un medio, que acaso repugnó a su lealtad y disciplina, tiene don Cándido Lamana para indemnizarse con creces y ganar dinero encima. Es ir a Gijón y pasar una temporada al lado de Melquiades Alvarez aceptando cuantas apuestas acerca de la guerra europea se le ocurran al jefe.

Al cabo de diez días quedaría desquitado y volviendo con beneficios abundantes para que se los ganásemos en Madrid, los que gracias a Dios nunca creímos en los milagros del gran rulo ruso, ni en los éxitos del gran bulo reformista.

CIRICI VENTALLÓ.

Las oficinas y talleres de LA INDEPENDENCIA se han trasladado a la calle de Marín, núm. 16

Cuestión vital

## Los labradores y el agua

El arquitecto municipal, señor Cópez Rull, ha emitido ya su informe en el asunto relativo a la cuestión planteada por los labradores de la Vega, sobre probables pérdidas de agua en la fuente Larga, cuestión que nosotros hemos patrocinado desde el primer momento en defensa de los intereses de los labradores.

Dada la importancia de este asunto, insertamos íntegro dicho informe, que dice así:

«En la tarde de ayer (23) he practicado el reconocimiento de la Fuente Redonda acompañado de la Comisión de labradores, cumpliendo la orden verbal de V. E. Comenzó el reconocimiento en la Taza y en ella nada anormal se observa, pues si bien se llamó la atención por la Comisión sobre la compuerta que existe en el cauce estaba cerrada, y esto podía ser un obstáculo para la salida de las aguas, yo entiendo no es apreciable este perjuicio porque los huecos que ésta deja al paso de las aguas son suficientes, puesto que han dejado transcurrir hasta 1.100 mts. por hora sin ninguna dificultad, y en la actualidad sólo produce la Fuente 300 mts. Estas compuertas tienen por objeto impedir el aterramiento de la Fuente en el caso de que una avenida pudiera penetrar por alguna lumbrera, caso que ya hemos tocado repetidas veces. Sin embargo, cuando disminuya algo el caudal y pueda entrarse en la galería, pueden levantarse las cuatro que hay colocadas.

Después se midió el agua que cursaba por el acueducto que rodea la Taza, y el agua alcanza una altura de 75 centímetros por el embombamiento que después se dirá.

El segundo reconocimiento se practicó en el Cacerdo, que es el punto de donde parte la Fuente Larga. En este sitio existe un embombamiento de un metro quince centímetros y esta altura de agua rebasa la pedriza que sirve de taponamiento a la Fuente Larga y aunque poca cantidad debe escapar alguna, pero todo debido a la represa que en toda la Fuente se observa.

El tercer reconocimiento se hizo en el Partidor de Alhadra, punto en el que se derivan las aguas para la ciudad. Allí es donde se pone de manifiesto, a la simple vista, la causa que ha motivado la queja, muy justa, de los labradores.

La acequia que conduce desde este Partidor las aguas para la Vega y huertas del Campo de Acá, está tan rellena de tarquines y arenas, que para que puedan salir del Partidor se hace una represa que en la desembocadura del sifón mide 90 cms. y aún así, el curso es tan lento, que se duda la dirección que siguen.

Entiendo que esta limpieza debe hacerse por el Sindicato, desde este punto hasta el avanzado del Molino de Puche, no sólo por la pérdida de agua que para los labradores representa, sino porque este represamiento produce en la fuente perjuicios de pérdida de agua, sino el daño que en las obras de fábrica de sus galerías ha de ocasionar indudablemente.

Urge, por lo tanto, hacerlo así presente al Sindicato para que proceda a la limpieza y en el caso de no ejecutarla debe levantarse la compuerta del cauce de la capital y de este modo bajarán los embotes que tantos perjuicios están produciendo.

Como se ve, llevaban razón sobrada los labradores al formular sus temores de verse perjudicados en el caudal de agua, por las pérdidas que esta experimenta en sus derivaciones.

Confirmada, pues, la presunción de los labradores, no se debe retardar ni un sólo momento el proceder a lo que en su informe interesa el señor López Rull para evitar los perjuicios que se sufren.

Sabemos que el alcalde, señor Durban, decretó ayer que con toda urgencia se diera traslado del anterior informe al director del Sindicato de Riegos.

En el asunto, pues, ya no se puede alegar ignorancia.

Con una gran claridad se expresa el informe, tanto que no puede dejar lugar a dudas, por lo cual esperamos se realice lo que en él se propone.

Todo descuido o negligencia sería censurable.

POR TELEGRAMA

## HABLA DATO

### Varias notas

Madrid, 26.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gobierno, le manifestó que seguidamente de llegar el rey a Palacio estuvo a despachar con él.

El señor Dato le informó extensamente de las noticias del extranjero y Marruecos, que no acusan novedad. También dió cuenta de las conferencias celebradas con el general Marina y las instrucciones que el Gobierno dió al alto Comisario de Marruecos, general Gómez Jordana.

Comunicó que éste ha llegado a Tetuán, cumplimentando al jilifa de la zona española.

Respecto de la anunciada huelga marítima manifestó el presidente que aún tiene esperanzas el Gobierno, de que aquel conflicto no se lleve a efecto.

Así mismo dió cuenta de las reuniones celebradas para protestar contra la conducta del gobierno sobre la prohibición de tratar de la neutralidad.

Añadió que el rey don Alfonso abrazó en Robledo de Chavela al general Primo de Rivera.

Finalmente anunció el señor Dato que el ministro de Marina marchará a Santander con objeto de estar allí cuando llegue el rey.

Por telégrafo

## La guerra europea

### «Lo que Varsovia significa para nosotros»

Con este título publica el «Daily Mail» de Londres llegado ayer el siguiente interesantísimo artículo:

Una lucha más furiosa, y quizá más sangrienta que ninguna de las empeñadas en la guerra, se está produciendo ahora por Varsovia. Es vital para el pueblo inglés considerar lo que significaría la pérdida de Varsovia para ellos y para Rusia.

Varsovia es la tercera ciudad de Rusia, pues tiene casi un millón de habitantes. Es un Manchester y un York combinados, centro de vastas industrias, ennoblecido por Asociaciones históricas, con grandes factorías de granadas y municiones.

Varsovia es también, un punto de gran importancia militar. Es el centro principal de los ferrocarriles de Polonia. Allí convergen dos ferrocarriles de doble vía, para Petrogrado y Moscú, y un tercero de vía única, para Odesa. Si esta unión estuviese en las manos de los alemanes, se verían embrollados los rusos a cada punto. Las buenas comunicaciones de ferrocarril son de mucha importancia para conducir las guerras modernas.

Varsovia está, además, provista de tres hermosos puentes sobre el Vístula, que es profundo y rápido obstáculo formidabilísimo para los ejércitos. Nunca es más estrecho que 350 yardas y en una gran parte de su curso tiene la anchura de media milla a una.

En tanto que el gran sistema de puentes de Varsovia esté en manos de los rusos, es, comparativamente, fácil una ofensiva rusa contra Alemania, si retiran tropas los alemanes. Pero, si los puentes estuviesen en manos de los alemanes, el enemigo calcula que muchas tropas pueden retirarse. Se cree que existen mas de tres millones de alemanes y austriacos en el frente oriental.

La idea de los alemanes es la de que, si los rusos fueran empujados bien adentro y todo el Vístula estuviera en manos de los alemanes, podrían apartarse de los rusos dos millones de hombres, con ametralladoras y poderosa artillería, por tiempo indefinido.

Entonces los alemanes podrían enviar otra vez lo menos un millón de hombres al frente occidental, o usar de ellos para ayudar a Turquía o para batir a Italia.

Por eso Varsovia nos toca tan de cerca. Toda fluctuación de la guerra en el Este ha afectado al Oeste. El avance ruso en los Cárpatos obligó a los alemanes a entrar allí tropas que, de otro modo, habrían roto nuestra línea en Ipré. Por otra parte, nuestra imposibilidad de avanzar en esta primavera ha dejado a los alemanes libres para atacar a los rusos. Nosotros tenemos con nuestros aliados los rusos una inmensa deuda por su valiente y leal apoyo. Nosotros les debemos sobre todo, admiración por la tenaz lucha que están ahora sosteniendo contra fuerzas muy superiores.

La superioridad consiste en la escasez de municiones. En muchas publicaciones se ha confirmado que no pueden los rusos fabricar todos los días las municiones que ellos necesitan. Tienen necesidad, pues, de proveerse de fuera y de sus aliados. La producción de municiones y granadas en Inglaterra estaba calculada, por lo tanto, como que les afectaba a ellos estrictamente: era un factor que no pudieron prever los generales rusos y contra el cual no pudieron precaverse.

Una batalla decisiva entre ejércitos de los que el uno está provisto de granadas en número ilimitado, y el otro con limitadas, sólo un resultado puede tener... derrota para el ejército con provisiones ilimitadas.

Los rusos no pueden permitir que los alemanes les traigan a una batalla decisiva.

Deben, por lo mismo retirarse después de causar todo el daño posible al enemigo. Retirándose, poco a poco abandonan territorio, pero ganan tiempo, y con tiempo la provisión de municiones se hará mejor.

Mientras sus ejércitos están intactos—y se están retirando en unidad de espíritu y con notable habilidad—no hay para ellos desastre irreparable. Es tan inmensa la extensión de Rusia, que la pérdida temporal de una única provincia, o de media docena de ellas, no es herida mortal. Si Rusia se viese forzada a evacuar Varsovia, pasarían meses antes de que pudiese reasumir su ofensiva. Entodos esos meses los aliados tendrían que afrontar la entera violencia de los golpes alemanes.

Hasta entonces han estado peleando sólo con las dos terceras partes del Ejército alemán.

Si en tal coyuntura carga sobre ellos el Ejército militar entero, el choque

será terrorífico. Para ello deben prepararse tomando todas aquellas concebibles medidas que pueda la prudencia sugerir o suministrar la organización.

### A las mujeres de América

Las mujeres norteamericanas residentes en Alemania, han dirigido a las mujeres de los Estados Unidos una proclama, que merece la atención, por ser una manifestación de los sentimientos americanos, frente a los problemas de la guerra mundial actual y por la opinión que se expresa en la misma. Dicen en ella.

Los horrores de la catástrofe más grande nos sorprendieron gritos de dolor se elevan al cielo y alcanzan los últimos límites del mundo. Mil almas perecieron, víctimas de la guerra sin cuartel, de la que no tenían culpa alguna! Mujeres de América! mujeres de nuestra patria! la pérdida de estas vidas en el «Lusitania» no es más que un punto oscuro en el gran caos de la oscuridad. Lejos del ruido de las batallas, en un país donde reina la paz, es difícil comprender los horrores que a nosotros nos afligen y nos rodean diariamente. ¡Acercaos! Sed testigos de la destrucción de las naciones! La muerte, el dolor y heridas abiertas se presentan a nuestros ojos espantados; niños sollozantes y sin hogar; mujeres martirizadas por el dolor de haber perdido todo lo que habían amado; hombres sin un rayo de esperanza para el futuro; en todas partes tristezas, gente afligida, desesperada. ¡Ved como sangra el corazón de Europa.

¡Mujeres de América! Hay que poner término a esto y nosotras somos las llamadas a llevar a cabo esta empresa. Las mujeres de Europa están desamparadas, desvalidas, aplastadas por la miseria y el dolor sin fin. Nosotras podemos conseguir el término de esta hecatombe y estamos obligadas a hacerlo. Hay un solo camino, y éste tenemos que andarle. Escuchad, hermanas, nuestras palabras! Por cada vida que se perdió con el «Lusitania», centenares de miles de hombres han exhalado el último suspiro en el campo de batalla, segados por la mortífera carga igual a la que el «Lusitania» conducía. Nuestro Presidente reclama el cumplimiento de las leyes de la humanidad y las pone encima de las leyes de las naciones. ¡Hace bien con esto! Pero antes que citemos a las mujeres de Europa ante el tribunal de la humanidad, tenemos que ver, si tenemos limpiadas nuestras manos y si nuestra conciencia está libre de culpa. No debemos engordarnos con la sangre de los miles que caen. No debemos enriquecernos con los gritos de angustia de las viudas y de los huérfanos. No debemos amontonar tesoros de oro teñido de sangre y consolarnos con el pretexto de que las limosnas que damos a los pobres de Serbia, Polonia y Bélgica lavarán nuestras almas de estas manchas.

¡Hermanas! escuchamos a nosotras, que hemos oído los gritos desesperados de las mujeres y niños de Europa azotada por la furia de la guerra. Nosotras, los americanos, hemos atizado con febril actividad las llamas que, sin nuestra cooperación criminal, se hubiesen extinguido. ¡Dejad hablar a nuestros hombres de los artículos de la «Convención de la Haya» y de nuestros derechos como ciudadanos americanos; nosotras, las mujeres, tenemos que cuidar de algo más sublime, de algo más Santo; de nuestros deberes de «seres humanos».

Mientras que *balas que sean fundidas en América, ensangren los campos de Europa, la palabra «humanidad» es una burla en nuestros labios* y el deseo de paz es una mentira en nuestros corazones. Las mujeres de Europa nos gritan en medio de la angustia y el dolor de sus almas. ¡Terminad esta funesta obra, mujeres del nuevo mundo; vosotras que amais como amamos nosotras, que sufris como sufrimos nosotras y que soportais la miseria, como la soportamos nosotras. Ved que vuestros maridos no aprovechen más las tormentas del mundo para procurarse ventajas comerciales; ¡procurad, que los mortíferos proyectiles vayan más bien al infierno, en vez de enviarnos para que derramen la sangre de los que queremos».

«¡Unos!», termina la proclama, *¡rogad a vuestros maridos. Nos proponemos una obra, la más grande que jamás se ha conocido en el mundo. No dejad nunca ponerse el sol, sin que hayais hecho algo en bien de esta obra. Si no lo hacéis, la sangre de los pueblos de Europa caerá sobre vosotras y sobre vuestros hijos!*

Comunicado oficial Francés

Madrid, 26.—Radiogramas de la

Torre Eiffel participan que el comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice así: Entre Aix Noullette y Souchez, y en la región de Soissons, ha habido acciones de artillería. Anoche varios aviadadores franceses lanzaron obuses sobre la estación militar de Montillois.

Informes oficiales Alemanes

Madrid 26.—Radiogramas de Norddeich expedidos a las once y media de la mañana, dicen lo siguiente: Comunican oficialmente de Viena que en el frente ruso ha trascurrido la última jornada relativamente tranquila. En el sector de Ivangorod las tropas austro-húngaras rechazaron varias tentativas de ataque de los rusos. Al Sur de Erylew se malogró un intento del enemigo para atravesar el río Bug. En el frente italiano, en la región de Gorizia, ha habido violentos duelos de artillería. Los italianos atacaron desesperadamente las posiciones austriacas de la Meseta de Doberdo, siendo infructuosos sus esfuerzos. El enemigo dejó abandonados numerosos muertos y heridos.

En Trípoli

Lo que dice un diario francés

Madrid 26.—Comunican de París que un periódico de Lyon publica un despacho de Túnez, diciendo que la guarnición de un puesto de Trípoli ha huido, llegando a Dehidot, donde las autoridades francesas recibieron a los italianos cordialmente.

Parte oficial Italiano

Madrid, 26.—Aerogramas de Coltano comunican que el parte del mando supremo facilitado esta mañana, dice así: La tarde del 23 dos hidroplanos italianos volaron sobre la estación de Plava, lanzando 14 granadas que hicieron muy buenos blancos. Los aviadadores regresaron indemnes. En la Carnia, la noche del 25 los austriacos atacaron nuestras posiciones de Sella di Sodogna, siendo rechazados. En Montenero intentó ayer el enemigo contener nuestra ofensiva; pero fue rechazado con grandes pérdidas. En el Carso continúa la batalla con resultado favorable para nuestras armas.

Parte oficial Inglés

Madrid, 26.—Radiogramas de Carnavon comunican que un parte oficial del Almirantazgo, facilitado a las cinco de la tarde dice: El general French, comunica que ayer fue rechazado un ataque muy violento del enemigo empleando granadas de mano, alrededor de Creter, cerca de Hooge. Dicen de Nueva York que ayer al salir para Liverpool el transatlántico "Orduna" que en el anterior viaje fue perseguido por un submarino alemán, se descubrió a bordo un subdito austriaco que hallábase escondido. Interrogado sobre el motivo de su presencia en el buque se negó absolutamente a contestar.

La guerra en Rusia Informes ingleses

Madrid 26.—Radiogramas de Poldu comunican que según informes de Petrogrado en las provincias del Báltico continúa avanzando el enemigo, hacia Chawly y Rosieny, en dirección al río Lawna, donde se luchó violentamente el día 24. El día 23, el enemigo inició una serie de ataques desesperados contra el frente de Narew sufriendo enormes pérdidas. Durante la noche del 24 al 25, los alemanes intentaron infructuosamente atravesar el río Narew, entre Ostrolenka y Rajony. También fueron rechazados los alemanes pero consiguieron atravesar el río el día 23 entre Rajony y Palkisht.

Comunicado oficial Turco

Madrid, 26.—Participan de Constantinopla que frente de Yrak han sido derrotados los aliados en Katcheri, al Oeste de Kerus, a pesar de haber recibido grandes refuerzos. Las tropas británicas principalmente, han sufrido enormes pérdidas. El combate librado a orillas del Eufrates ha terminado con una nueva victoria de los turcos. El príncipe heredero de Turquía

ha enviado una comunicación al Sultán desde el frente de los Dardanelos, mostrándose satisfechísimo del celo, perseverancia y heroísmo de las tropas otomanas. El Sultán le ha contestado expresándole el regocijo que sus noticias le han producido.

La campaña italo austriaca Pidiendo refuerzos

Madrid, 26.—Informan de Amsterdam que según noticias de Udine varios prisioneros austriacos han manifestado que los refuerzos enviados al frente italiano por el gran cuartel general austro-húngaro son insuficientes para detener el avance italiano, por venir fraccionados. También han declarado que el Estado Mayor que dirige las operaciones en la frontera de Italia ha pedido a Viena el envío de tropas.

Bulgaria y Turquía Informes ingleses

Madrid, 26.—Telegrafían de Londres que "The Times" publica un despacho de su corresponsal en Sofía diciendo que el día 22 se firmó en Constantinopla un tratado cediendo Turquía a Bulgaria parte de la vía férrea de Bedeght y el territorio occidental de Maritza.

A los productores españoles Nota oficiosa

Madrid, 26.—En el ministerio de Estado facilitaron hoy a los reporteros una nota oficiosa, detallando los productos que recibía el Brasil de los países en guerra. El ministro invita a los españoles a que coloquen sus productos en aquellos mercados.

POR TELEGRAMA

NOTAS POLÍTICAS Constitución

Madrid, 26.—Hoy se ha constituido la Junta para el fomento de la exportación, bajo la presidencia del director general de Aduanas.

Dato, desocupado

Madrid, 26.—El jefe del Gobierno, señor Dato, ha pasado la tarde de hoy en el estudio del escultor señor Benlliure, quien le está modelando un busto.

En Gobernación

Madrid, 26.—El subsecretario de Gobernación facilitó hoy a los reporteros un despacho del gobernador civil de Tarragona, diciendo que en la velada celebrada ayer en el Circolo Jaimista, un orador dijo que el único rey que quería era a don Jaime. Un capitán retirado apellidado Barbo increpó al orador promoviéndose un ruidoso incidente. El delegado de la autoridad, visto el giro del incidente, suspendió el acto.

Del Ayuntamiento La sesión de ayer

Ayer tarde celebró sesión la Corporación municipal. Desde antes de comenzar el acto empezaron a formarse grupos en la Plaza de la Constitución, sin notarse momento excitación en los ánimos, sino más bien el deseo de curiosos. Poco después de las cinco, el alcalde, señor Durbán, declaró abierta la sesión. En el estrado tomaron asiento los concejales señores Juárez López, Estevan Gómez, Romay Núñez, Gómez de Talavera, Ferrera López, Granados Gil, Cantón García, Sánchez Entrena, Martínez Pérez, García Langie, Rovira Torres, Fernández Burgos, Muñoz Ocaña, Pérez Burillo y Naveros Burgos.

Los grupos acudieron, ocupando totalmente el salón. Los agentes del municipio en la puerta del Ayuntamiento cacheaban a todos los concurrentes al acto. Habíanse adoptado todo género de precauciones para evitar que pudieran desarrollarse escenas violentas. Jamás el público demostró tanta ansiedad, ni tanto interés por conocer la labor de nuestros ediles, ni aún en las verdaderas cuestiones que afectan directamente al pueblo. Al contrario, cuando de los intereses del pueblo ha tratado, aún de aquellos intereses que más pudieran afectarle, el salón de sesiones de nuestro municipio ha aparecido en la más triste soledad. Van dos sesiones en que ocurre todo lo contrario.

Empieza el acto

Abierta la sesión, el secretario leyó el acta de la anterior que fue aprobada. Antes de empezar el despacho ordinario, el señor Fernández Burgos pidió la palabra para una cuestión de orden. Se ocupó de su proposición de la sesión anterior por la que pedía se concediese un voto de gracias al gobernador civil por su conducta en el desarrollo de los sucesos del día 17 del actual. Renovó la proposición y pidió que se votase. El alcalde manifestó al señor Fernández Burgos que no era conveniente ocuparse de la autoridad gubernativa, ni discutir la censura o el aplauso que pudiera dirigirse al gobernador. Rogó al señor Fernández Burgos que no tratara de discutir su proposición y advirtió que tenía la decisión inquebrantable de no admitir debate sobre el particular. Agregó que podían hacerse constar las protestas que sobre el asunto tuviera a bien hacer el señor Fernández Burgos. Insistió éste en su proposición, no contentándose la presidencia debate alguno. Otro tanto sucedió al señor Muñoz Ocaña que abundaba en las mismas manifestaciones del señor Fernández Burgos.

Entre al alcalde y el señor Muñoz Ocaña suscitó un pequeño incidente al tratar este último de razonar su protesta. El incidente fue cortado por la presidencia, retirando la palabra a los señores Muñoz Ocaña y Fernández Burgos y ordenando seguidamente que se pasara al despacho de los asuntos que figuraban en el Orden del día. (Rumores en el público). Informe de la Comisión de Ornato, en escrito de don Andrés Puga Peña que solicita se le fijen líneas para reconstruir la casa número 7 de la calle de Tejares. Se aprobó. Idem de la de Cementerios, en el expediente para la construcción del de la barriada del Alquízar. El señor García Langie pidió que se leyesen los informes emitidos por el arquitecto, inspector municipal de Sanidad y la Comisión de cementerios. Leídos los informes, el señor García Langie, suscitó un largo debate. Extendiéndose en consideraciones para pedir que se adoptara un acuerdo justo en dicho asunto. El señor Gómez Talavera contestó al señor García Langie para defender el expediente en cuestión. El señor Juárez también contestó al señor García Langie para hacer presente la conformidad que existían en los informes del arquitecto e inspector municipal de Sanidad respecto de las principales condiciones legales para la construcción del cementerio. Rogó que se aprobara el expediente, en razón a la necesidad de la mejora y a las ventajas que el municipio contará al realizarla, dadas las facilidades materiales espontáneamente ofrecidas por aquel vecindario. El señor Durbán habló en los mismos términos que el señor Juárez, haciendo resaltar la necesidad de aprobar el expediente en beneficio de aquella barriada. Insistió el señor García Langie en su proposición, haciendo presente que esas mismas facilidades de que hablaba el señor Juárez podían obtenerse de construirse el cementerio en otro sitio que no fuera el proyectado. Siguió hablándose en este asunto largo rato, terminándose con la aprobación del expediente con los votos en contra de los señores García Langie, Fernández Burgos, Muñoz Ocaña y Rovira Torres. Este pidió que no se ejecutara la mejora, hasta tanto no fuera firme el acuerdo adoptado en evitación de los perjuicios que pudieran ocasionarse en caso de revocarse el acuerdo, al entablarse los recursos a que pudiera haber lugar. Designación de Comisionado para el ingreso en caja de los mozos pertenecientes al actual reemplazo. Se designó al oficial mayor, don Francisco Pérez Ibáñez, jefe del negociado de Quintas. Recibos del doctor Pérez Cano, de 100 pesetas, por la confección y aplicación de la vacuna antirrábica a tres vecinos pobres. Fue aprobado. Idem del administrador del "Boletín Oficial" de 13'50 pesetas, por la publicación del anuncio del plazo voluntario para el pago del impuesto de solares. A petición del señor Muñoz Ocaña se acordó que pasara a informe de la Comisión de Hacienda. (Entró el señor Bustos). Factura de don Juan Salas Martínez, de 36'15 pesetas, por drogas y efectos para el Laboratorio Municipal, sección de Bacteriología. Se aprobó. Oficio del inspector provincial de sanidad recomendando un proyecto que remite para la instalación de un crematorio municipal. Se acordó, a propuesta del señor Muñoz Ocaña, que pasara a informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad. Factura de la imprenta "La Modernista" de 83'35 pesetas, por la impresión y tirada del Boletín de Estadística municipal correspondiente al mes de Mayo último. Se aprobó. Expediente de traslado de una fábrica de pastas propiedad de don Adolfo Viciana, a la calle de Pedro Jover. Fue aprobado. Varios informes de la Comisión de Hacienda. Quedaron aprobados.

Las fiestas de Agosto

Seguidamente se dió cuenta de la moción de la comisión de festejos, relativa a las próximas fiestas y feria de Agosto. En dicha moción se expone que el número de festejos deberá ser muy limitado, dada la situación precaria del erario municipal. Con arreglo a la citada necesidad, la comisión propone un proyecto de presupuesto que asciende a la suma de 9.051 pesetas. Con esta cantidad se duplicaría el alumbrado del Bulvar y se procedería a la instalación de focos eléctricos en la Plaza de Emilio Pérez y calle de Reina Regente, se traería una banda militar (del regimiento de Sevilla, de guarnición en Cartagena) y se pagarían los restantes festejos que serían iguales a los del año anterior, excepción hecha de la aviación. En la moción se terminaba pidiendo la aprobación del proyecto de presupuesto y las autorizaciones para distribuir los festejos entre los días 21 al 29 de Agosto, ambos inclusive, poder contratar los servicios que sean precisos y suprimir o aumentar algún festejo en caso necesario. El alcalde se ocupó de la precaria situación del Ayuntamiento, recordando que aún no se han podido pagar las atenciones del mes de Mayo. El problema de que haya festejos—dijo el alcalde—consiste en el modo de efectuar el pago de los gastos que ocasionen, los cuales son de carácter voluntario. Dijo que habría necesidad de pedir la preferencia de pago y que en este caso habría que pagar los gastos de las fiestas antes que las atenciones del mes de Mayo. Expuso que lo mejor sería que el pago de los festejos siguiera el turno ordinario de todos los gastos. El señor Pérez Burillo se ocupó también de la situación económica del municipio y dijo que desde que se confeccionaron los presupuestos votó por la supresión de la partida de festejos.

Dijo que su criterio era el de que no hubiera fiestas pero que su criterio no iba a sobreponerse sobre el de los demás, y que por eso, se había puesto de acuerdo con la Comisión para la confección del proyecto de presupuesto que en la moción figuraba. El señor Fernández Burgos también se ocupó de la situación precaria del municipio y dijo que a esto se debía la modestia de los festejos propuestos. El señor Muñoz Ocaña abundó en las mismas manifestaciones que el señor Fernández Burgos. El señor Pérez Burillo rectificó. Del asunto se habló extensamente, conviniéndose en la necesidad de que se celebren los festejos, por modestos que sean, en beneficio de la ciudad. El debate terminó con la aprobación de la moción de la Comisión de festejos, eliminando únicamente la partida correspondiente a la banda militar. Contra la eliminación de dicha partida votaron los señores Rovira Torres, Fernández Burgos y Muñoz Ocaña. (Abandonaron el salón los señores Rovira Torres y García Langie). Dióse cuenta de un escrito de la Real sociedad de tiro de Pichón de esta capital, pidiendo un premio para las tiradas de Agosto, acordándose que pasara a informe de la Comisión de festejos. El teatro Cervantes El señor Estevan anunció que la sociedad constructora del teatro Cervantes había entablado un pleito ante la territorial de Granada, contra un acuerdo del Ayuntamiento al que pide indemnización de daños y perjuicios. Manifestó que lo hacía presente a la corporación por si acordaba personarse en dicho pleito, aunque su opinión era que no debía personarse. Se acordó de conformidad con la opinión del señor Estevan. Otros asuntos El señor Muñoz Ocaña propuso que se acordara prorrogar por todo el mes de Agosto el plazo voluntario para la recaudación del impuesto de cédulas personales. Se acordó así y al mismo tiempo se acordó quedara prorrogado por igual tiempo el plazo para la admisión de reclamaciones. El señor Fernández Burgos expuso que los vecinos de la calle de Regocijos carecían de agua, manifestando que como ahora no hay escasez debía hacerse una inspección en las tuberías para averiguar la causa a que se debía la falta de agua en aquel vecindario. El alcalde prometió ocuparse de este asunto, atendiendo el ruego formulado. Proposición incidental A continuación el alcalde, señor Durbán, después de breves frases encomiásticas para la comisión parlamentaria y para su presidente, el señor Silveira, propuso, se acordara nombrar hijo adoptivo de la ciudad al citado señor Silveira. Los señores Fernández Burgos y Muñoz Ocaña, combatieron ampliamente la proposición. (Al tratar el señor Romay de defender la proposición, parte del público prorrumpe en gritos contrarios a lo propuesto, mientras la otra parte aplaude al señor Romay promoviéndose regular escándalo. El alcalde impone silencio, después de muchos esfuerzos. Apoyó el señor Romay la proposición. El señor López Rodríguez también apoyó la proposición. Al impugnarlo nuevamente el señor Fernández Burgos, buena parte del público se hizo solidaria de las manifestaciones de dicho concejal, mientras que la otra parte aplaudía la propuesta hecha por el alcalde. Con este motivo, entre protestas y aplausos, originóse un escándalo mayúsculo, que en vano trató de cortar la presidencia. Cada vez adquirió mayores proporciones el alboroto, hasta que el alcalde se vio precisado a desalojar el salón, lo que costó grandes esfuerzos, siendo necesario dar aviso a la policía. Desalojado el salón los señores Fernández Burgos y Muñoz Ocaña pidieron que constara en acta el alboroto desahogado, la necesidad de desalojar el salón, el llamamiento a la policía y que todo había sido motivado por la proposición del alcalde de nombrar hijo adoptivo al señor Silveira. Hablaron así mismo para que se aplazara esta cuestión por lo menos hasta la sesión próxima e hicieron presente que de acordarse lo propuesto sería indecoroso para el señor Silveira aceptar la certificación del acuerdo con los incidentes ocurridos. El final de todo fue que se declaró hijo adoptivo de Almería al diputado a Cortes don Luis Silveira, con los votos en contra de los señores Fernández Burgos, Muñoz Ocaña y Bustos González. Seguidamente el señor Fernández Burgos propuso que se declarara hijo adoptivo al diputado a Cortes don José de Igual. Así mismo el señor Muñoz Ocaña pidió que se declarara hijo adoptivo a don Sebastián Pérez García, de grato recuerdo. También ambas proposiciones fueron en principio refutadas, retirando la suya el señor Fernández Burgos, pero como el señor Muñoz Ocaña insistiera en su propuesta, después de alguna discusión se acordó por unanimidad declarar hijo adoptivo de Almería don Sebastián Pérez. A seguida se levantó la sesión. A la salida El público, después de haberse desalojado el salón, situóse en la Plaza, esperando la terminación de la sesión. Al salir los concejales, el público, dividido en dos bandos, siguió a sus respectivos ediles, aplaudiéndolos. El final, por consiguiente, terminó en aplausos. Después de todo, más vale así.

POR TELEGRAMA

El general Silvestre En Palacio

Madrid, 26.—El excomandante general de Larache, señor Fernández Silvestre, acudió hoy a Palacio, para cumplimentar al monarca. Llevaba los cordones de ayudante. Al salir de Palacio el general Sil-

vestre habló con los reporteros, diciéndoles que ha agradecido la resolución del Gobierno, relevándole de aquel cargo, lo que le permitirá descansar, después de once años de labor en África. Añadió que marchará a Valladolid donde un hijo suyo está enfermo. Declaró que considera acertada la política que se sigue en nuestra zona de influencia de Marruecos, y dijo que en África tiene él puestos todos sus amores. Terminó expresando su gratitud al monarca por haberle nombrado ayudante.

POR TELEGRAMA

TOÑOS En Valencia

Valencia, 26.—Hoy por la tarde se ha celebrado en esta plaza la tercera corrida de feria, con buena entrada. Al primero lo muleteó Gallo el calvo con «bailes», y cuarteando dejó un pinchazo delantero, descordando al toro (Gran bronca). Al cuarto lo muleteó mal, haciendo una «espantá» de las clásicas. Largó un pinchazo en el pescuezo y otro perpendicular. (Se reprodujo la bronca, cayendo al suelo una lluvia de almohadillas). Con la muleta estuvo movido, propinando media tendida y una entera, buena. Al quinto hizo una gran faena con la muleta, coreada de olés. Acabó con media estocada lagartera, saliendo bien. (Ovación y la oreja y el rabo.) Belmonte muleteó laborioso, al tercero que era manso, y a toro parado soltó un pinchazo y otro bueno, acostándose en la «cuna». Descabelló a la primera, recibiendo una gran ovación. Al sexto lo muleteó breve, agarrando una estocada superior.

POR TELEGRAMA

Accidente automovilista Choque de coches

Santiago, 26.—Al dirigirse el senador señor Torres Taboada, con una hija suya, en automóvil, a la catedral, chocó con el auto del cardenal Almaraz. Este resultó ileso, y el señor Torres Taboada y su hija sólo sufrieron lesiones leves.

Solemnidad religiosa

EN SANTIAGO

Con extraordinaria solemnidad celebróse el titular de esta parroquia el día 25. Se expuso a S. D. M. a las ocho de la mañana, estando manifiesto hasta las seis de la tarde. La misa fue dicha por el Rvdo. señor Cura párroco Lic. don Juan Escobedo Rueda, quien no perdonó sacrificios para que este año más que nunca revistiera gran esplendor la fiesta del patrón de España. Un hermoso panegirico pronunciado por el presbítero don Miguel López Rivas, coronó la obra del señor Escobedo. Recibió el orador entusiastas felicitaciones, y nosotros desde estas columnas nos congratulamos en enviárselas, muy sinceras, haciéndolas extensivas al Clero de la citada parroquia.

DE ROQUETAS

Ayer domingo celebróse en este pueblo una fiesta religiosa, que resultó solemnisima, en honor de la patrona del mismo Santa Ana, y de la Virgen del Carmen, ambas tan veneradas por estos vecinos. Después de celebrado el Santo Sacrificio de la Misa, hubo procesión, la cual fue presenciada por numerosos fieles en medio de un fervor y una religiosidad admirables. Por la noche hubo fiesta cinematográfica, que dejó muy complacidos a los espectadores.

El sábado se verificó una velada en casa del rico propietario y director del colegio de León XIII de Madrid, nuestro distinguido paisano don Juan Bonachera, el cual obsequió a la numerosa concurrencia con pastas y licores. Hicieron los honores de la casa sus bellas hijas Pepita, María, Nieves y Angeles, quedando todos los concurrentes altamente satisfechos de la galantería de los señores de Bonachera.

DE VERA

En honor al Santísimo

Esta noche pasada ha tenido lugar la solemne función titulada de la Espiga, que la Institución de la Adoración Nocturna celebra todos los años en honor al Santísimo Sacramento. La velada comenzó a las nueve de la

Jabón Oleina Jabón pinta azul Jabón pinta castaña Jabón Cantabria Jabón Vasconia Jabón Estrella del Norte

Los Jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas y recomendadas por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Sres. Lizarraturrey y Rezola. Sra. Sebastián. Representante: D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos 2.—Almería

noche, trasladándose el Santísimo a la Parroquia a la ermita de San Ramón, situada en la hermosa glorieta de esta ciudad. La procesión resultó solemnisima, concurrencia siendo adornado el trayecto con colgaduras y profusa iluminación. La banda municipal, acompañada y el canto de los concurrentes, interpretó el inspiradísimo himno Eucarístico que a esta fama ha conquistado dentro y fuera de España. Han concurrido al acto comisiones Sorbas con su párroco a la cabeza, el doctor don Nicolás González, Apóstol de esta Institución. De Cádiz con su ilustre párroco, también querido paisano, el doctor don José Munia y el presbítero señor Garrido, la de Lorca, su presidente. Todos con típicas banderas. La plática estuvo a cargo del Dn. espiritual de esta sección, el virtuoso culto presbítero coadjutor, don Mateo las Navarro, el que con fácil palabra unió evangélica cantó las excelencias del Santísimo. Lo delicioso de la noche; la amenidad del sitio y el fervor del pueblo hicieron que este concurrencia y pasara toda la noche en el Santuario de San Ramón. A las cuatro se dijo la Misa, y personalmente regresó a la Parroquia la grada Forma dándose por terminado el hermoso acto, cuyo recuerdo quedará deleite en los corazones piadosos que presenciaron. No quiséramos decirlo, pero nota un punto discordante en medio de la solemnidad, y perdonémosen en gracia, acto y para que pueda servir de advertencia para otros casos. No nos pareció bien el traje de con polainas, para llevar una banda la Adoración Nocturna que vimos en de las secciones. EL CORRESPONDIENTE

Verá 25 Julio 1915.

Libras Esterlinas 0

El 26 de Julio de 1915 PAGARON a pesetas 25'8 Sociedad Anónima Boma Paseo del Principe, 10 ALMERIA

Establecimientos benéficos Hospital

Hora de consulta para admisión de enfermos: 10 de la mañana. Guardia para hoy: Médico, Don fael Araez Pacheco. Practicante, don Miguel Marin Luna Retén, de 4 a 6: Practicante, don Mariano Rebollo. Casa municipal de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Arigo Serrano. Practicante, don Luis Vives. Retén, de 5 a 7: Médico, don fael Araez Pacheco. Practicante, don Francisco Gutierrez. Se vacuna y revacuna diariamente.

La Obrero Servicio permanente. Médico director: don José Cordero roa.

Practicantes: Don Ignacio Guillén Azanzas y don Mariano Alias Fernández. Consulta, todos los días, a las diez de la mañana. Se vacuna y revacuna diariamente de las once.

Los precios de suscripción a INDEPENDENCIA son:

En Almería, un mes 1'50 pesetas " la provincia un trimestre 5 " " el Extranjero " " 10 " A nuestros suscriptores, que ríen de residencia durante el verano enviaremos el periódico, sin aumento de precio, a los puntos nos indiquen

Juan A. Martínez Médico

Consulta especial de enfermedades de pecho. Nuevo tratamiento por la Pr. Mercurial. De 10 a 12 Enfermedades secretas y de Mercurial, de 3 a 5 Asistencia a partos CARRERA DE SANTA RITA, NUMERO

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Medicina Cirugía general Electroterapia Consulta: de 1 a 4. BOULEVARD 56. ALMERIA

Doctor Abellán

Consulta especial de partos enfermedades de la maternidad Cirugía general Horas de consulta de 2 a 6 PRINCIPE 33

Libras esterlinas

Esquilan por los Bancos de Hijo de EDUARDO QUIÑEZ S. PRINCIPES

NOTICIAS GENERALES

Se encuentra vacante el cargo de secretario suplente del Juzgado municipal de Purchena.

Se ha decretado la admisión de los registros siguientes: "Mi María", número 33.301, del término de Almería, a don Juan Abad Felices.

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS: Balandra Joven Vicenta, procedente de Puente Mayorga, con cargamento de serrín.

BUQUES DESPACHADOS: Vapor Teodoro Llorente, para Melilla, con carga general y pasajeros.

El Felisa, saldrá el día 3 de Agosto, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

El Cabo Roca saldrá el día 29 admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao.

El Cabo Cullera saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Cete y Marsella.

El Torre del Oro saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Cete y Marsella.

SANTOS DE HOY, MARTES.— Santos Mauro, obispo y mártir; Pantaleón, Hermolao, Jorge, Félix, Aurelio, Natalia y Julia, mártires.

SANTOS DE MAÑANA, MIÉRCOLES.— Santos Víctor e Inocencio, papas; Nazario y Celso, Eustaquio y Acacio, mártires; San- sán, obispo, y B. Catalina, virgen.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— En el Sagrario a intención de la Asociación. Día 28.—En la Capilla del Hospital por la misma intención.

EN SAN CRISTÓBAL.— Segundo día de la novena que a las seis y media de la tarde se celebra en honor de San Cristóbal, en la Ermita de su nombre.

ESTOMACAL: Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos.

DIARRREAS: disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.

Don Gregorio Muñoz Calderón, en nombre de la Compañía minera de Sierra Ihamilla, ha solicitado la propiedad de parentescos pertenencias de mineral de hierro con el nombre de "Segundo Anio de Hierro", número 33.323, del término de Lucainena de las Torres, en el paraje llamado Las Colmenillas y Las Mañofieras.

Grandes talleres de muebles de lujo: HERBOS. Y HEZOS. DE JOSÉ MARTÍNEZ HERRERA.—ALMERIA

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. OADIZ. Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales. El nuevo y lujoso vapor correo, de 16.500 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos.

¿Padece V. del estómago? ¿No hace bien las digestiones? Cúrese con los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ. (Fídase en Farmacias y Centros específicos) Depósitos en Almería Farmacias de D. Cristóbal Romero y D. José Romero

LA UNIÓN TELEFONO NUM. 281 GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS Y COLONIALES. Completo surtido en conservas, vinos y licores, quesos, galletas, chocolates y salchichones de las mejores marcas; azúcares, becaos, garbanzos y lentejas, arroces, lentejas y judías; café Moka, Puerto Rico y Caracollo, tostados diariamente. Todo de superior calidad.

IMAGENES Y ALTARES Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de José Navas. premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remite gratis cuantos datos soliciten.

VINOS FINOS R. Lopez de Heredia y Cia. MADRID. PIDANSE EN TODAS PARTES. VINA TONDONIA COSECHA DE 1913. Gosecheros-Criadores-Exportadores VIÑEDOS Y BODEGAS HARO (Rioja Alta) CASA CENTRAL MADRID

Consulta de enfermedades de los ojos a cargo del Doctor D. Rafael Ardez. Médico del Hospital provincial, ex interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa. Consulta de ocho a diez y de dos a cinco. Gratis para los pobres, todos los días, de ocho a diez. GORONA, 23, esquina a la calle Real

Doctor Manuel Marín Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París y España americana. CSMSUZZA: De 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. Puerta de Purchena, núm. 9. Jarabe de Hemoglobina Salvador. El tónico por excelencia en los estados anémicos. Reconstituyente de la sangre indispensable en la mayoría de las convalecencias. Depósito: Farmacia de D. Cristóbal Romero y D. José Romero. Plaza de Santo Domingo.

ELIXIR DE PRÓTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ. Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecencias se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y anti-nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

CONVALECENCIAS. TUBERCULOSIS. MEDICACION IDEAL. RAQUITISMO. 'ARSINUCLEOL' BASCUNANA. ELIXIR PODEROSO TONICO Y RECONSTITUYENTE. INYECTABLE. EXCELENTE TONICO CEREBRAL. De admirables resultados en sus indicaciones. LAS INYECCIONES SON INDOLORAS Y EL ELIXIR POR SU SABOR DELICIOSO ES ACEPTADO CON GUSTO POR LAS PERSONAS DE MÁS DELICADO PALADAR.

REMINGTON escribe suma resta. Trafalgar, 6.-BARCELONA

CHOCOLATE DE LA TRAPAZA. FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses. VULGO. TRAPENSES. DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

# LA ESTRELLA DE ORO

Gran almacén de tejido y novedades para señoras y caballeros de Juan Morata, Calle Real núm. 5

Esta casa es sin disputa alguna la que más novedades presenta y más barato vende, y a partir de esta fecha rebaja un 50% en todos sus artículos. Artículos de verdadera oportunidad por su baratura. Driles de hilo a 45 céntimos vara. Tejido fresco para caballero clase superior a 2 pesetas vara. Sedas para vestidos a 55 céntimos vara. Corsés elegantes de 25 pesetas a 3 pesetas. Pañuelos de seda para la cabeza a 0'75 pesetas. Vichys clase superior a 30 céntimos vara. Muselina sin hueso a 0'35 pesetas vara. Velos de tul a 1 peseta. Tiras bordadas con cinco varas y media a 75 céntimos. Mantones de manila lisos desde 5 pesetas. Mantones de manila bordados, los de 1 500 pesetas a 700 pesetas. Blusas de seda de 25 y 30 pesetas. 3 pesetas. Bonitas camisas de señora a 1'50 pesetas, y todo lo restante a mitad de su valor.

Unica casa que en el acto de hacer la compra hace regalo por insignificante que la compra sea

Se regala a quien los solicite figurines en todas las temporadas  
No equivocarse: Tienda de Morata.-REAL, 5.

PRECIO FIJO

## PARA LA PRESENTE TEMPORADA

<p><b>LA CONSTANCIA</b> (Glorieta de San Pedro 2) <b>Rafael J. Romero</b> Gran surtido en conservas, embutidos y jamones, sidra champagne y bizcochos de Mallorca, etc., Especialidad en estos productos al día</p>	<p><b>LAS FILIPINAS REAL, 7</b> Primera casa en novedades Especialidad en artículos blancos, lutos y pañuelos de la china bordados <b>Precio fijo</b></p>	<p><b>SOMBREROS DE PAJA</b> Las Unicas casas que venden los últimos modelos a precios baratísimos son las de <b>Sucessor de Rosales y Ulibarri LA VENECIANA</b> Calle de las Tiendas número 4 y Plaza de Nicolás Salmerón núm. 3.</p>	<p><b>LITINADOS</b> Del Doctor Fuentes Tapis Para sustituir económicamente a todas las Aguas de Mesa y a las Aguas minerales naturales, litínicas, gaseosas, alcalinas, etc. Recomendadas su uso en el tratamiento de la Gota, Reumatismos, Cálculos, enfermedades del Estómago, del Hígado y de los Riñones, la Diabetes y en los Cólicos Hepáticos y Nefríticos. Se venden en todas las farmacias y droguerías y en las casas de su - tier, Ecarta núm. 119. Al - Grid.</p>	<p><b>Hotel Simón</b> Almería.</p>
<p>Para los niños Raquíticos y poco desarrollados, el <b>Vino Tónico Reconstituyente de Romero Rivas</b>, es superior a todo medicamento. <b>Venta en todas las Farmacias.</b></p>	<p><b>Vinda de J. Sánchez Príncipe, 19.</b> La casa más barata en alhajas, relojería y artículos de plata para regalos.</p>	<p><b>BARBERÍA DE FRANCISCO CASTEJÓN</b> Príncipe, núm. 40.</p>	<p><b>TOMÁS TERRIZA MORALES</b> Establecimiento de Cortidos Calzado de todas clases Peleas, Cartones, Cinturones, Fundas de revólvers <b>1-Puerta de Purchena-1</b></p>	<p><b>La Verdad</b> Grandes almacenes de Tejidos Calle de Sebastián Pérez, núm. 7.</p>



Export Bier

## Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante, Antonio Gómez Mayor

Se vicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor **VELARDE**

Salidas de Barcelona, los miércoles.  
Salidas de Almería, los sábados.  
Salida de Melilla, los martes.  
Salidas de Almería, los miércoles.  
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.  
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerdá Hermanos, Paseo Colón, 17, Merced, 20.  
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucessores Melul y Levy.  
Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón, número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de expediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla con las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.  
Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los Sres. viajeros que lo soliciten.

**¿REUMATICOS?**  
Si queráis ver desaparecer vuestros dolores, usad el **BALSAMO VICTORIA**  
que a base de Mecotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, el más eficaz y seguro que se conoce para el tratamiento de los Reumatismos, Gotas, Neuralgias, Migrañas, etc.  
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta limpia para conseguir el efecto inmediato.  
10, pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVERO.

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y Biletos Extranjeros.  
**Sociedad Anónima Romero**  
10, Paseo del Príncipe, 10

### Colegio de Nuestra Señora del Carmen dirigido por P.P. Dominicos CUEVAS

Está situado en sitio delicioso con vistas a la vega; montado conforme a las reglas de higiene moderna; tiene amplios salones de gimnasia y dibujo, dos patios de juego, jardín botánico, laboratorio de Química, observatorio astronómico y gabinete bien surtidos de Historia-Natural y Física.

Este Colegio, en veintidós años que tiene de existencia, siempre ha sido el mejor de la provincia y puede competir con los mejores de España. Hoy, favorecido por el servicio de automóviles, tiene fácil comunicación con la capital y con todos los pueblos de la comarca. A tres horas y media de Almería y a poco más de una hora de Huércal.

La inspección es continua de día y noche.  
Los pedidos de Reglamentos al P. Reitor del Colegio.

**Anisosa** Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.  
Caja: 0'50 ptas. Frasco, 2'50 ptas.

DEPOSITO  
Dr. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid  
Venta: Principales farmacias de España.  
En Almería: J. Vivas Pérez, En Cuevas de Vera. Nicolás de a. En Gria: Pedro Antonio Sánchez

**La Unión y El Fénix Español**  
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS  
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado  
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

**51 AÑOS DE EXISTENCIA**

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios  
SUBDIRECTORES EN ALMERIA:  
**SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10**

**NO MÁS DUREZA**  
Suplementos VICTORIA a la medicina científica

Los Suplementos VICTORIA constituyen el medio más práctico y seguro para combatir y destruir enérgicamente la molencia como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1. Introducción fácil. 2. Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3. Derrumbamiento completo. 4. Acción osmótica y descomprimente. 5. Estimulación de la contractilidad del intestino, producido rápidamente por la acción del VICTORIA. 6. La tolerancia perfecta del intestino para los Suplementos VICTORIA. 7. La acción purgante suave y segura. 8. La acción laxante suave y segura. 9. La acción tónica suave y segura. 10. La acción nutritiva suave y segura.

**Pérez y Santos**  
Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino  
PRINCIPE, 14-ALMERIA.

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**  
PRÉSTAMOS AL POR 100 ANUAL  
Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**  
Paseo del Príncipe, 10

**Velas de cera para el culto**  
Calidades litúrgicas garantizadas  
Marcas registradas  
"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual  
"NOTABIL" Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rascrito de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.  
RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se suman, desde el principio el fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías antiguas.

ENVIOS A ULTRAMAR  
Fabricante: **QUINTIN RUIZ DE GAUNA VICTORIA (ESPAÑA)**